
előfizetés

Bgy negyedévre 
2 korona

Felvon szám 503. "-----
Hirdetések dija: megállapo- 

„lerlot <£>&><»d»s

I IV. évfolyam^

HÉTFŐ
POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik minden hétfőn délelőtt. Kézlra

Egyes siarn
krajcár

Ouo tiller)

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Zrinyl-utca 2 szám 1. emelet 
Sebesy-ház cg? dfc

ARAD, 1910. OKTÓBER 31. 41. szám. ------------------e

A parlament munkája.
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A képviselőház szerdai ülése után el­
napolta magát a delegációs ülésszak be­
fejezéséig. Egyáltalán nem lehet megcá­
folni azt az állítást, hogy meglehetősen 
abnormális helyzet az, mikor a parla­
ment az őszi hónapok alatt rendszeres 
és hosszasabban tartó munkára össze 
nem ülhet. Legelsősorban azonban a 
kormány érzi ennek az állapotnak visz- 
szásságát. Mert a sürgős törvényjavasla­
tok egész sorozatát kell még tető alá 
hoznia a vége felé közeledő esztendő 
folyamán. Minden elfogulatlan bírálónak 
oda kell azonban konkludálnia, hogy a 
kormány az abnormális állapotnak nem 
okozója. A valóság ugyanis az, hogy 
még mindég nem jutottunk ki teljesen ! 
abból a fölforgatott szituációból, amely- S 
ben a Héderváry-kormány az ország ; 
ügyeinek intézését átvette s amelynek 
rendezése kormány vállalásának pillana- | 
iától kezdve egész munkaerejét leköti.

Az országgyűlés a nyár derekáig 
együtt volt, hogy az állami költségve­
tés, az ujoncjavaslatokat és egy-két ége­
tően sürgős más törvényjavaslatot elin­
tézzen. A delegációk egybehivását ez 
őszön túl halasztani nem lehetett. Mert 
a közös ügyek terén a költségvetés nél­
kül való állapot még húzódott s leg­
alább az esztendő lejárta előtt köteles­
sége volt gondoskodni a kormánynak, 
hogy az alkotmányos ellenőrzésre hiva­
tott országos bizottság a közösügyi 
büdzsé elintézésére összeüljön. A dele­

gációk ülésezése ez évben történetesen 
az osztrák fővárosba esett s a képviselő­
ház negyven tagjának, köztük a vezérek- 

í nek s ezenfelül a parlament vezetésére 
hivatott kormányelnöknek távollétében a 
Ház nem tanácskozhatott.

Így történt azutáni hogy a képviselő­
ház, a jelenlegi kormányra örökségkép­
pen átszármaztatott, fejtetőre állított szi­
tuáció folytán, csak a delegációs ülésszak 
után, november közepén ülhet össze.

A kormány addig is mindent meg­
tesz, hogy a parlament küszöbön álló 
ülésezését kellőleg előkészítse. 1 egnap 
Lukács pénzügyminiszter a szokásos 
expozé kíséretében letette a Ház asz­
talára az 1911-ik évre szóló állami 
költségvetés előirányzatát, mely a kép­
viselőház legközelebbi munkájának lesz 
anyaga. A pénzügyi bizottság mielőbb

kérdésnek kedvező megoldása mellett a 
két kormány mielőbb tisztába jön egy­
más között a jegybankkal és az uj sza­
badalom tekintetében s igy a magyar 
kormány a bankszabadalom megújítá­
sára vonatkozó törvényjavaslatát az egybe- 
tilő parlament elébe fogja terjeszthetni.

A delegációs ülésszak befejeztével a 
normális, törvényes állapot az állam- 
igazgatás minden terén helyre lesz ál­
lítva s a parlament egybeü', hogy al 
kotmányos kötelessége szerint most már 
őrködjék rajta, 'hogy az eksz-leksznek 
hasonló labirintusa az országot haladá­
sában ne akadályozza. Azoknak a kro- 
kodiluskönyei azonban, akik most a 
parlament hosszú szünetelésén siránkoz­
nak s ezért a felelősséget a Héderváry- 
kormány nyakába varrják, bennünket 
meg nem hatnak. Éppen ők nem dol-

tárgyalni fogja, hogy az egybeülő kép- | goztak akkor sem, amikor a néhai par-
viselőház plenáris tárgyalásra készen 
álljon.

A kormány ezenközben serényen 
dolgozik, hogy az őszi ülés zaknak egy 
másik, nem kevésbbé sürgős és jelentős 
munkaanyaga az előkészítés stádiumán 
átmenjen a parlamenti tárgyalásra elké­
szüljön. Az Osztrák-Magyar Bank sza­
badalmának megújítására vonatkozó) meg­
állapításra célozunk, amelylyel egyidejű­
leg a kötelező aranyfizetés problémája 
is napirendre került s a két állam kor­
mányai között beható tanácskozásoknak 
tárgya. Alapos a remény, hogy ennek a

lamentben együtt voltak. És ez okból 
gyanús nekünk jelenlegi munkabuzgal­
muk is.
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MENCZER GYULA
mű-bátor asztalos

Aradon, Demeter-utca 94. sz.
Rendelésre készít mindennemű

háló-, ebédlő- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak szá­
mítása mellett.
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Dr. Gabos Jenő
ügyvédi irodáját

Deák Ferenc-utca 39. alá
áthelyezte.

annnno anonim mnantmaonanna

SZEMLE.
*

(Lukács memóriája és a sajtó.) A parla­
ment e heti szenzációja is ime lezajlott. Az 
egyetlen ülésen, melyet tartottak, Lukács pénz­
ügyminiszter beterjesztette a jövő esztendő 
költségvetését s ime, — horribile dictu — majd 
50000 korona, mond ötvenezer korona felesle­
get tud kimutatni abból a bevételi horrendum- 
ból, mely immár az egy milliárd koronát 
messze túlhaladja. Tehát felesleggel zárul az a 
költségvetés, mely jó pár millióval több adó­
terhet ró az amúgy is roskadozó adófizető pol­
gárok vállaira. S furcsa kissé az a magavise­
let is, melylyel a kritizáló sajtó az uj, azaz 
inkább felújított pénzügyminiszter exposeját 
fogadta. Mig Wekerle egy-egy költségvetési 
előterjesztésénél nem győztek eleget ámulni- 
bámulni, annak számokkal való dobálódzásán, 
hatalmas számbeli memóriáján, addig Lukács 
Lászlónál, ki épen úgy dobálódzott, ha nem is 
a szó szoros értelmében, miként azt a koalíció 
derék pénzügyminisztere tette, ezt a nagy te­
hetséget, ezt a nagy memóriát nem akarta 
észrevenni egyetlen egy sajtóorgánum sem. 
Ugylátszik az ellentétes politika az embereknek 
úgy éleslátását, mint megfigyelőképességét 
gyöngíti. S mig egyiknél észreveszik annak ki­
válóságát, a másiknál nem látják annak gyar­
lóságát. Ezzel nem akarunk senkit sem azzal 
gyanúsítani, mintha a párlpolitikai szempont, 
minden igazságos kritika ellensége lenne, csak 
épen megfigyeléseinkről számolunk be, me­
lyeket ez alkalommal módunkban állott tenni

(A Parscval.) A Parseval! Ezt ugyancsak 
eleget hallhattuk az elmúlt héten. Hogyne, hi­
szen ez a fiók Zepellin ime megtette első 
próbautját Wienből Budapestre s az, ha az 
égi hatalmasságok kedvezőtlen széláramlataik­
kal bele nem avatkoznak még sikerült volna 
is. Igen ám, de fújt a szél. S ilyenkor azután 
megdől minden theoria. A léggömb kegyetlen 
játékszerévé alacsonyodik s annak kormányzó­
sága mindjárt illuzoriussá válik. A Wienből di­
adallal elindult kormányozható katonai léggömb, 
kénytelen volt Győrben útját megszakítani s 
programellenesen megszakítani útját. Ez a kor­
ma nyozh a lóság, bizony édes kevés háborús 
idők manővirozásának sikeres megoldására. 
Mert, ha esetleg a sors úgy akarná, hogy el­
lenség özönlené el országunkat s annak ki-

kémlésérc küldették ki a kormányozható Par­
seval léghajót, akkor az is megtörténhetnék, 
hogy a szél ellen való védekezés közben épen 
az ellenséges táborban kellene menekvést ke­
resnie. Az ilyen kormányozható léghajóból azt 
hisszük a had vezetőség nem fog kérni s nem 
dob ki annak tökéletesítésére még további 
százezreket, mert bebizonyított tény, hogy a 
léghajók kormányozhatását, mindaddig, mig a 
szélben kell mozognia, emberfia ki nem talál­
hatja s hasznavehető szerkezet soha sem fog 
a levegőben mozoghatni úgy, hogy annak súlya 
könnyű gázanyagok igénybevételével könnyebb 
legyen a levegőnél. A repülőgépeké a jövő s 
kár minden felesleges költségért, mit erre 
szánni óhajtanak. Bármire dobják ki a száz­
ezreket a kormányozható léghajó eszméjét azon­
ban mennél előbb verjék ki a fejükből katona 
uraimék. Hiszen már a közmondás is, mely 
erre vonatkozik majd olyan régi, mint maga a 
földgolyóbis s amely azt tartja, hogy szél ellen 
nem lehet pipálni.

(A drágaság). Á fővárosban mindenféle 
tüntetések jellemzik a szocialistákat, meg egyéb 
istákat, melyek valamennyié a különféle drága­
ság, kiváltképen a husdrágaság ellen irányul. 
A nép nézete szerint a husdrágaság különös­
képen nincsen indokolva s nem egyéb, mint 
az áraknak mesterséges emelése csupán azon 
célból, hogy a termelők, illetve a tenyésztők 
minél nagyobb hasznot vághassanak zsebre a 
szegény fogyasztó rovására. Mindenféle Írásos 
intézkedésekről hallunk, melyekkel különöské­
pen a husdrágaságot akarják megszüntetni, de 
semminemű positivum nem mutat amellett, 
hogy valami tényleg is történni fog, mely a 
valóban abnormális drágaságot megszüntetné. 
Akciók nálunk nem szülnek okvetlen eredményt 
is. Nálunk ankéteznek s utána banketteznek, 
melyen egy cseppet sem vehető észre a hus­
drágaság, mert az ott fogyasztott élelmiszerek 
egészen ingyen jutnak a fogyasztók bendőjébe, 
a bankettezők gyomrába. Az a különbség ép­
pen a más országok s a mi országunk ügyvi­
tele között, hogy másutt nem csak ankéteznek, 
de az azsn hozott határozatokat végre is hajt­
ják, nálunk azonban az ankétek határozatait 
az utánuk következő bankétek pezsgőivel öblí­
tik le s merítik a feledés örvényébe. Pedig, 
hogy ezen állapotoknak jó vége nem lehet, azt 
mindenki láth dja, aki csak nem vak, vagy an­
nak nem akar feltűnni.

színház/
Színházi miisor:

II''Iß: A m ti /. - i k u ! á 11 y, opervtl. A) 
bérlet.

Ai ihl : (I. a. : M II I II ú r é s g \ <; r ni ,■ k e, 
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A) bérlet.

Phárlc: Orvos o k. sziámii. Bemutató elő­
adás. B) bérlet.

Szombat: Orvosok, színmű. (') bérlet.

Városok segítése.
A n gy^omrn fővári . -

Nem akarunk a kopott régi frázissal élni 
amely a mostoha gyermekkel kapcsolatosan 
szokott fölmerülni, annyi azonban tény, hogy 
a vidék igen lényegtelen pontja volt minden­
kor a kormányprogramoknak. A centralizáló­
törekvések Budapest fejlesztésében merültek ki 
annak a káoszát igyekeztek növelni, annak á 
forgalma jön mindig elsősorban számításba és 
a vidéki városoknak ahhoz kell idomulni, ami­
kor életszükségleteik kielégítéséről van szó. 
Hogy ez mit jelent, azt fölösleges bővebben 
fejtegetni, szerencsére azonban kezdik belátni, 
hogy nem válik minden aranynyá, amit a fő­
város fölsziv magába, ellenkezőleg ott deval­
válódik sok vidéki élték, a tulfinonmlásra való 

törekvésben elpusztul maga a lényeg és amire 
büszkeséggel tekintettek azelőtt, mint fejlődés­
képes valamire, valakire, az beolvad egy fejlő­
désében természetes ferdeségeket és még for- 
mátlanságokat hajszoló labirintusba, amely csak 
úgy volna képes a művészi csiszolás munká­
jára, ha már átesvén maga is a tökéletesség 
felé vezető utón, bizton lehetne a levegőjére, 
átformáló kezére bízni bármit.

A városok fejlődése az utóbbi esztendők­
ben rohamosan törtetett előre, de ennek a fej­
lődésnek nagy ára van. Részint adósságokba 
való merülés jár a nyomukban, részint meg­
kezdett, de anyagi erő hijján be nem fejezhető 
és lassan haladó alkotások sorozata. A ma­
gyarországi városok közül nagyon kevésnek 
van vízvezetéke, de még kevesebb a csatorná­
zottak száma. A rendőrségről jobb nem is be­
szélni, mert az van a leginkább elmaradott 
állapotban, a tisztviselők javadalmazása azon­
ban még mindezen á lapotoknál is siralmasabb, 
A nobile officium kora rég lejárt s most már 
patriárkális fölfogások és eljárások helyett jó 
közigazgatást akar a közönség, viszont nem 
akarja belátni, hogy tisztességes ember sohsem 
követel ingyen munkát. A vidéki városok álla­
potára jellemző, hogy a tavalyi két millió állam­
segélyt majdnem teljesen a tisztviselők fizeté­
sének kiegészítésére kellett fordítani, hogy min­
denki elérje az állami skálát. Azt a fokot, 
amelylyel egyetlen állami tisztviselő sincs meg­
elégedve, olyan alacsony. Amelyet folytonos 
kongresszusozás akar megváltoztatni, amely 
testületbe tömöríti a leghiggadtabbnak tartott 
kart, a bírákat és kultursztrájkba képes ker­
getni Magyarország sok ezer tanárát.

Ideális távolságban van ez a fizetési nívó 
Így is a városiak előtt, képzelhetni következő- 
leg, hogy mekkora igénytelenség, szűkös viszo­
nyokba való beletörődöttség jellemzi azt a kart, 
amelynek javarészétől jogvégzettséget követel­
nek, hogy csak tiz-tizenöt évi szolgálat után 
érhesse el azt a fizetést, amit az állam egy 
n égygimnáziumos kis irodatisztecskéjének juttat. 
Lukács László pénzügyminiszter nagy tapasz­
talata és mélységes szociális érzéke joggal volt 
h ivatva, hogy az ország sok kiadása mellett

Barry, Engelhardt, Hu-man ic King, Mocca sius, Lingel és Progres
gességei már megérkeztek

s elsőrendű gyártmányok küiönle-

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Aadrássy tér 20 szám. Telefon szám 312
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erről sem feledkezzék meg, amint azt az eksz-
pozé ki is fejtette, három millióra emelve az 
államsegélyt. Tellát túlmegy a koalíció kere- 
jein és ezer meg ezer ember jogos ellátásán 
Kiviil eléri azt, hogy a fölöslegekből már a 
városok rendezésére is jut jelentékeny összeg, 
mevt a vidéki városok fejlődése az egész or­
szág fejlődését jelenti.
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Újra alakult aradi egyesület,
Az Aradi Iparos Ifjak Önképző 

Egyletének közgyűlése.

— A Hétfő riportja. —

A szakszervezeti élet a maga javait s ér­
dekeit védő törekvéseivel évekkel ezelőtt gán­
csot vetett az Aradi Iparosifjak Önképző egye­
sülete fejlődésének s ez a régi egyesület, mely 
hosszú múltján keresztül eredményes munkát 
fejtett ki az iparosifjuság szellemi önképzése 
körűi, kénytelen volt a működését egyelőre
beszüntetni. Évek múltak el inig az erőszakolt 
szakszervezeti összetartás hullámai megtörtek 
az iparosifjuság jelentékeny részének ama
meggyőződésén, hogy a tetszhalott egyesület 
feltámasztását fontos s önzetlen érdekek kíván­
ják. A megindult mozgalom hatalmas tábort
terelt egybe, úgy, hogy az egyesület ujraalakuló 
közgyűlése, mely vasárnap délután folyt le a 
városháza kistermében, impozánsan dokumen­
tálta az akció létjogosultságát.

A vasárnapi ujraalakuló közgyűlés egy­
hangúlag ufogadta a módosított alapszabályo­
kat, melyek kimondják, hogy csak az lehet az 
egyesület tagja, aki nem tagja semmiféle párt- 
szervezetnek. Ezzel előre is ki akarják zárni 
az egyesület életéből a békétbontó politikát.

A tisztikar a következőképpen alakult:
Elnök: Schäffer József. Iső alelnöki 

Brandt István. II-ik alelnöki Nagy Géza. 
Pénztáros: Szilágyi István. Ellenőrök: Kör- 
mendy Alajos és Vendely Dezső. Ügyész: Dr. 
Bonts Károly. Jegyző: Kőszeghy Emil. Könyv- 
tárnok : Nieder Péter. Helyettes könyvtárnuk : 
üravetz Antal. Számvizsgálók: Tyirity Áron, 
Emesz István, Sándor György. Az ügyvezető 
titkári teendőkkel a közgyűlés Schulik Kálmán 
hírlapírót bízta meg.

Választmány : Gyetvai Lajos, Rokszin Ká- 
■oly, Mihájlovits Antal, Ackermann Ferenc, 
Dobó István, Borsos Sándor, Sándor Géza, 
Tyirity Mihály, Csősz József, ifj. Körmendy 
Aladár, Ráday István, Sulyok István, Kertész 
József, Lukhaub Péter, Vörös József, Pejó 
Sándor, Kolozsi Lajos, Pernek! József.

A megválasztott tisztikar hatványozott buz­
galommal lát hozzá az intenzív egyesületi élet 
előkészítéséhez s c célból a közeli napokban 
ülést tart.

Az elnökség a lapok utján is felkéri azo- 
kat a humánus embereket, kik szivükön hord­
ják a hazafias iparos ifjúság önképzésének 
előmozdítását, bármily csekély adományaikkal 
járuljanak hozzá az egyesület alapjának meg- 
erősitéséhez. Az esetleges adományok elfoga­
dására a közgyűlés Schaffer József elnököt 
bízta meg.

ODDna
E!

Ä városatya jelöltek,
Kikre szavazzon a polgárság ?

Arad, okt. ni.

A múlt héten beharangoztunk már a 
városatya-választásoknak s úgy általá­
nosságban elmondottuk, hogy a mi vé­
leményünk szerint mit kell cselekednie 
a józanul gondolkozó polgárságnak a 
saját érdekében. Mert hiszen amikor a 
törvényhatóságba küldjük azokat, akik­
ben bizalmunk összpontosul, valójában 
csupán egyetlen céllal tesszük azt, hogy 
tudniillik mindig, minden körülmények 
között a mi érdekünkben cselekedjenek, 
csakis a mindnyájunk érdeke: a közér­
dek lebegjen szemeik előtt. Amikor te­
hát a polgárság az urna elé lép, való­
jában a saját bőrét viszi a piacra s 
azért háromszor is gondolja meg min­
denki, hogy kinek a nevét Írja fel arra 
a türelmes fehér lapra

Elmondottuk már a múlt héten, hogy 
a mi véleményünk szerint a városatyák­
nak nem sziikségszerüleg ügyvédeknek s 
általában Iateinereknek kell lenniük, sőt 
egészségesebb állapot, ha ezek helyett 
az iparos- és kereskedővilág kiváló kép­
viselői foglalnak ott helyet. Ez azonban 
természetesen nem jelentheti azt, hogy 
az arra érdemes, az odavaló egyéneket 
abból az osztályból ne támogassuk. 
Sőt! Mert amint valamely diploma a 
városatyasághoz nem ajánlólevél, éppen 
úgy nem lehet az kerékkötője sem an­
nak, hogy tulajdonosa tagja legyen a 
törvényhatóságnak.

És mert ez úgy ítéljük — telje­
sen elfogulatlan igazság, akkor, amikor 
bizonyos egyéneket ajánlunk a polgárság 
figyelmébe és rokonszenvébe, nem le­
szünk és nem is lehetünk tekintettel arra, 
hogy diplomás egyén-e vagy nem, ha­
nem csupán arra: érdemes, munkás em­
ber ~e, avagy nem.

Ebből a szempontból föltétlenül be 
kellene jutnia a törvényhatóságba

Tolnai János dr.
aradi ügyvédnek, aki három évvel ez­
előtt négy szavazattal maradt kisebbség­
ben, de akinél lelkesebben, őszintébben 
a polgárság érdekeit kevesen védték a 
diplomás városatyák közül. Szellemi ké­
pességei, intelligenciája, széles látóköre 
és nagy munkabírása egyaránt predesz­
tinálják őt arra, hogy tagja legyen a 
törvényhatósági bizottságnak.

Fiskális ember a másik is,
Sugár Jenő dr.,

aki a fiatal gárdának kétségkívül a leg­
tehetségesebb, legszimpatikusabb tagja. 
Az ő megválasztása ugyancsak komoly 
érdeke a polgárságnak.

Ugyancsak ott van a helye a legfia­
talabb aradi pénzintézet agilis vezérigaz­
gatójának,

Mezey Andornak
is, aki a már benlévő pénzkapacitásokat 
méltóan egészítené ki.

A kereskedő és iparosvilágnak két

rokonszenves, munkás tagja érdemelné
meg első sorban a polgárság bizalmát:

Braun N. Antal
festékgyáros, aki a komoly, demokratikus 
mozgalmakban mindenkor tevékenyen 
vett részt s akinek agilitása független 
gondolkozása általánosan ismeretes, és

Bérczy Pál
szíjgyártó, akinek tartalmas, nyugodt- 
hangu cikkeiből éppen a képviselővá­
lasztások alkalmával győződhettünk meg 
arról, mennyire szivén viseli a kereske­
dők és iparosok érdekét.

Egyelőre az itt felsoroltak azok, aki­
ket érdemeseknek ítélünk arra, hogy 
mint uj tagok helyet foglaljanak a város 
közgyűlési termében.

Legközelebb foglalkozunk azokkal, 
akikről viszont az a véleményünk, hogy 
bátran kifelejthetnék őket.
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A Polgári Takarékpénztár
tőkeemelése.

Rendkívüli közgyűlés.
— A Hétfő riportja. —

Az. Aradi Polgári Takarékpénztár tegnap 
délelőtt iiz órakor rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya az intézet részvény- 
tőkéjének felemelése volt. A tegnapi közgyű­
lést általános érdeklődés előzte meg. Az Aradi 
Polgári Takarékpénztár egyike a legerősebb 
alapon nyugvó és legnagyobb forgalommal 
biró pénzintézeteinknek, melynek nagymérvű 
rohamos fejlődése tette szükségessé a tőke­
emelést. A nagy érdeklődés mellett bizonyít 
a közgyűlésen megjelent részvényesek nagy 
száma.

181 részvényes jelent meg, kik 319 egész 
és 2593 ötöd-részvényt tettek le, mely 442 
szavazatot képviseli.

A közgyűlést dr. Keresztes Gyula vármegyei 
főügyész, az igazgatóság elnöke nyitotta meg. 
Konstatálta a közgyűlés határozatképességét. 
Rövid beszédben vázolta azokat az okokát, 
melyek a mai közgyűlés egy behívását szüksé­
gessé tették. Utána Nattand Bernát, az intézet 
agilis vezérigazgatója, akinek nagy része van 
az intézet nagyarányú fejlődésének előmozdí­
tásában, tette meg az igazgatóság prepozíció­
ját. Az igazgalóság a következőkben számol be 
a részvénytőke felemelésének szükségességéről :

Intézetünk nagymérvű fejlődése — mely­
nek illusztrálására legyen szabad felemlítenünk, 
hogy az 1909. évi december hó 31-iki álla­
dókkal összehasonlítva ez évben

a váltó számla 2.086,890 K. 64 fillérrel 
14 735, 192 K. 86 fillérre,

a betét számla 846,074 K. 71 fillérrel 
7.372,336 K. 05 fillérre,

a kölcsön számla 788,078 K. 66 fillérrel 
6.257,637 K. 74 fillérre emelkedett, — másrészt 
pedig különösen az teszi indokolttá a rész­
vénytőke felemelését, hogy az örvendetes mó­
don átalakult viszonyok folytán a közgazdaság 
minden terén mutatkozó nagy forgalomhoz 
képest intézetünknek épp úgy mint az ország 
legtöbb intézetének keretei szűknek bizo­
nyultak

Gondoskodnunk kell tehát idejében arról.
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hogy intézetünk rendelkezzék mindazon esz­
közök fölött, melyek képessé teszik arra. hogy 
az elért pozícióját tovább fejleszthesse és hogy 
kitűzött programjának kellőleg megfelelhessen. 
Természetes, hogy e célok elérésére elsősor­
ban nagyobb tőkeerőre van szükség, miért is 
kérjük a t Közgyűlést, határozza el .

a részvénytőkének 7500 darab 160 k. n. é. ■ 
uj részvény kibocsátása által 2.400,000 korú- i 
náról 3 600,000 koronára való felemelését a 
következő módozatok mellett:

A kibocsátandó uj részvényekre a részvé­
nyesek elővételi joggal bírnak és pedig akép- 
pen, hogy a két régi 160 K. n, é. részvény 
után egy és két régi 800 K. n. é. részvény 
után öt uj 160 K. n. é. részvényt igényelhet­
nek. Az elővételi jog gyakorlása után esetleg 
még fennmaradt többi részvényekre is biztosit- 
tátik a régi részvényeseknek az elővételi jog, 
még pedig részvényeik és az aláírások arányá­
ban. Az ezután pedig még fennmaradó részvé­
nyeknek a kibocsátási áron való szabad kéz- 
bőli eladására az igazgatóság felhatalmaztatik.

Az átvételi árfolyam 200 koronában álla­
píttató meg, melyből 160 korona a részvény­
töke, a 40 korona pedig — a kibocsátási költ­
ségek és adó levonása után — az általános 
tartalék-alap javára fog íratni.

Az uj részvények csak a jövő 1911. évi 
nyereségben részesednek, azonban a befizetett 
200 korona után a befizetés napjától 1910. évi 
december 31-ig számítandó 5°/n os kamat fog 
az ideiglenes részvény-elismervóny beszolgálta­
tása ellenében 1911. évi január hó 1-től kez- 
dödőleg az intézet pénztáránál az intézet jöve­
delméből megtéríttetni.

Kapcsolatban a részvénytőke felemelésével 
az alapszabályok 4-ik íjának módosítását is 
kérte az igazgatóság.

A közgyűlés mindenben hozzájárult az 
igazgatóság előterjesztéséhez és az indítványo­
kat egyhangúlag elfogadta.

Szakolczay Lajos köszönte meg az igaz­
gatóságnak, különösen pedig a vezérigazgató­
nak credménydus működését. Indítványozta 
ezután, hogy három uj igazgatót válasszanak. 
Ez meg is történt. Uj igazgatókká lettek Nes- 
ncra Aladár, a fa és fémipar iskola igazgatója, 
Schill József vármegyei főjegyző és Soros 
József lippai kereskedő.

A választások megejtésc után Keresztes 
elnök az ülést berekeszteite.

A közgyűlésen jelen voltak: Keresztes 
Gyula, Szathmáry Mihály, Glück Károly, Sza­
kolczay Lajos, Nattland Bernát, Mihájlovich 
János, Nyáry István, Kovács György, Domon­
kos Lajos, Kádár József, Éliás Izidor, Weil 
József, Singer Izrael, ifj. Éliás Adolf, Réthy 
Viktor, Reinhart Gyula, Steigerwald Alajos, 
Aknay Andor, Darvas Lajos, Lukách Gyula, 
Earecz Béla dr.. Grosz Endre dr.. Magyary 
Ferenc, Nikolits Sándor, Pénzes Ákos, Ring 
Béla dr, ifj. Keresztes Gyula dr., Szathmáry 
Károly, Lusztig Herman, Szeberényi Gyula, 
Czédly Károly dr., Raucher Emil, Steiner Vil­
mos, Szathmáry Gyula, Tenner József, Tolnai 
János dr., Zubor Andor, Tefner Ignác, Gruber
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Hugó. Singer Gyula, Velisor Géza dr., Töttössy j 
Géza dr., Neumann Hermann, Ruhcr Lmil, ; 
Nyáry Vilmos, Kovács Vince, Nacht;,elvei Gumi. > 
Kosztka Emil. stb. j
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Aradi Polgári Takarékpénztár
Részvénytársaság.

Az Aradi Polgári Takarékpénztár 1910. évi 
október hó 27-én, kir. közjegyző és az inté­
zeti felügyelő-bizottság jelenlétében megtar­
tott sorsolása alkalmával a következő számok 
huzattak ki:

5°/o-os dijnélkiiii záloglevél:
100 forintos (200 koronás) 21 darab

szám : 27, 87, 95, 259, 486, 532, 533, 534, ! 
573, 606, 629, 659, 689, 711,736, 737, 779, 
944, 945, 951, 1216.

500 koronás 10 darab szám : 8, 46, 49, 50, 99 
100, 101, 102, 104, 106.

5000 koronás 2 darab szám: 14, 67.
10000 koronás 2 darab szám: 161, 162.

5%-os díjas záloglevél:
100 forintos (200 koronás) 2 darab 

szám : 85, 421.
1000 forintos (2000 koronás) 10 darab

szám: 49, 60, 61, 69, 70, 71, 72, 261, 
293, 583.
Ezen kisorsolt záloglevelek 1911. május 

1-től a zálogleveleknek szelvényeikkel együtt 
való visszaszolgáltatása ellenében beváltainak :

Aradon : az intézeti pénztárnál;
Budapesten: a Magyar leszámítoló és 

pénzváltó banknál ;
Bécsben: az Angol-osztrák bank pénz­

váltó üzletében.

Az Aradi Polgári Takarékpénztár 
147 igazgatósága.

— Utánnyomás nem dijaztatik. —
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1. Apuska kárpitos lesz. Humoros. 2 \ á- 
laszuton. Dráma. — ->. A có nói to. Látványos. 
4 A mimleues. Humoros. — 5. Kaliforniai re- 
,-ény Dráma. — 6 A póruljárt tolvaj, Humo­
ros. — 7. A hallhatatlanság felé. Színes tel 
vétel. — 8. A lisszaboni forradalom. Helyszíni 

felvétel.

Helyárak : 1. hely 1 kor., II. hely 8 > fül., ÜL hely GO 
fill,, IV. hely 40 fül., V. hely 20 fii*.

Előadások este 6 órától fél 11-ig.

Az előadások alatt a es. kir. 33. gyalogezred z me 
kara játszik. Cukrászda.

Az előadásra bármikor bo lehet menni.
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Házhoz szállítok: KÄ
bnkk-íaszenet és aprított tüziíát.

Kokszot (pirsáén.}

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernőutcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

jdBltom ti nálam 
vásárolt cipőket.
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Cipő, kalap és uH- 
diiraí cikkeket «»

«linrati
i szabiihóg-tér 3. iim olafí
j vegyünk, hol ez áruk legjobban és legol- 
í csobban szerezhetők be. — A hires Mos- 
! kovits-fcle Anaiomiai CipÖk kizárólagos rak-
I tára. - Saját erdekeben miadenBl n . m 

meg irakstaisat

Temetések.
Vasárnap délután 3 órakor ment végbe 

az öngyilkossá lelt Gtild Emihié temetése. A 
Bercsényi-utcai gyászliáznál, dacára a rossz 
időnek nagyszámú gyászoló közönség jelent 
meg. Az egyházi szertartás után a koporsót 
a gyászkocsira tették, melyet a rokonok s az 
ismerősök koszorúi borított. Az öngyilkos úri- 
asszonyt utolsó útjára sokan kisérték ki. 
May Soma negyvennyolcas főhadnagyot vasár 
nap délelőtt tiz órakor temették el a Kossuth- 
utcai gyászt lázból. A koporsó felett Nagy Kál­
mán, a Kossuth-asztaltársaság elnöke mondott 
megható gyász beszédet, melyben az elhunyt 
dicső múltjáról emlékezett meg. A gyászmenet­
ben résztvettek az aradi agghonvédek s kép­
viseltette magát_ az aradi függetlenségi kör s 
több egyesület és asztaltársaság.
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Iskolakönyvek Jó és erős bekötését
jutányos árak mellett elvállalja

Zlinszky István és Társa könyvkötészete Aradon.
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órás- és láíszerésí!

trad, Andrássy-tér és Weiter J.-ii. sa'kan.
Elad és javít miiideuuemii ófákat ká-

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekbou 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemüvegek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnél
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Az aradi kereskedők ügyei,
Választmányi ülés a Körben

-— A „Hétfő“ riportja. —

Az Aradi Kereskedők Köre választmánya 
vasárnap délelőtt tartotta a havi ülését Hegyi 
Albert alelnök elnöklésével. Napirend előtt az 
elnök meleg szavakkal emlékezett meg Bloch 
Henrik aradi papirkereskedőnek, a kör tagjának 
elhunytéról.

A választmány örömmel vette tudomásul 
a kör legutóbbi, az aradi kiállítás terveiről 
tartott vitaestjének nagy sikeréről szóló jelen­
tést, a mely nemcsak az eszméket tisztázta, 
de Arad városának egy nagy ügyét óvta meg 
az elposványosodástól A vitaest előadójának 
dr. Varjassy Lajos kereskedelmi és iparkama­
rai titkárnak köszönetét fejezte ki a választ­
mány. A legközelebbi vitaest novemberben lesz, 
a mely a vásárok szükségessége és reformálasa 
kérdésével fog foglalkozni.

Ezek után a kör házépítési ügyével fog­
lalkoztak s örömmel fogadták Arad város tör­
vényhatóságának immár jogerős határozatát, a 
melylyel az építendő ház céljaira a Ferencz 
József városrészben mintegy 200 négyszögölnyi 
telket ingyen engedett át. A házépítési alap 
gyarapítása érdekében széleskörű akciót indí­
tott a kör, amelynek jellemző eredménye, hogy 
a kör egy volt buzgó tagja, Kálmán József, 
aki ezidőszerint a losonci Rakottyai-zománc- 
cdény gyár cégvezetője, amikor a házépítés 
határozatáról értesült, önként, minden felkérés 
nélkül 100 koronával kezdte meg a házépí­
tésre szánt adományokat. Kegyeletes része volt 
az ülésnek, amikor Meer Ármin benyújtotta az 
alapítványt, amely a kör pénztárosának korán 
elhunyt neje Berger Albertné ravatalára szánt 
koszorúk megváltásából és egyéb adományok­
ból gyűlt össze. Az elhunyt úrnő nevét viselő 
alapítvány összege 1000 koronát tesz ki, 
amelynek kamatait a választmány által elfoga­
dott alapitó-levél szerint évente egy beteg ke­
reskedelmi alkalmazottnak, elaggott vagy elsze­
gényedett kereskedőnek vagy végül egy aradi 
kereskedő özvegyének vagy árvájának fogják 
kiadni. Az ülés részvétét fejezi ki a gyász fö­
lött, amely a kör választmányi tagját, Gold 
Emilt nejének tragikus elhunytéval éne.

Kisebb ügyek elintézése után a gyűlés öt 
önálló kereskedőt vett fői a kör tagjai közzé.
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A „Hétfő“ telofonjolentése.
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Nemzeti matskipártkö:*«Ferencvárosban.
A Ferencváros előkelő polgárainak 

kezdésére legközelebb körhelyiséget nvF- 
nak a nemzeti munkapárt ferencvárosi 
helyicsoportjának tagjai számára. Az elő 
készítő bizottság szerdán tartja első ér­
tekezletét. Kőbányán külön körhelyisége 
lesz a nemzeti munkapártnak, mert a 
Ferencvárosban, Kőbányán is számolnak 
azzal a körülménynyel, hogy a választó 
kerületek uj beosztása alkalmával Kő­
bányát külön képviselőküldési joggal 
ruházzák föl.

Soííörök szervezkedése
A magyarországi automobilvezetők szak­

egylete tegnap Herskovics Ignác elnöklésével 
ülést tartott. Hirsch Adolfnak, az ujpesi or­
szágától! történt automobil szerencsétlenség ál­
dozatának elparentálása után tudomásul vették 
a titkári és pénztári jelentést és elhatározták, 
hogy a tizenegy év előtt készült és már el­
avult alapszabályokat módosítják. Az uj alap­
szabálytervezet kidolgozására bizottságot küld­
tek ki, amelynek tagjaivá az elnökön és titká­
ron kívül a következőket választották: Schaff- 
hausen Imre, Breiner Márton és Magyar István. 
Külön szervező bizottságot küldtek ki az ősz- 
szes budapesti automobilvezetők szervezésére.

Francia szerzetesei Budapesten.
A Karmeliták Fothi-uton levő rend­

háza a minap 18 Franciaországból ki­
utasított szerzetest vett föl. A magyar- 
országi szociáldemokrata-párt hatodik 
kerületi pártszervezete, amely attól tart, 
hogy az idegen szerzetesek segítségével 
klerikálizálják a kerület munkásságát, a 
francia papok ellen erőteljes mozgalomra 
készül.

Biakenisssa avatás.
A Lorántffy Zsuzsanna nőegylet Család 

utca 8 számú házában vasárnap nagy és elő­
kelő közönség részvételével diakonissza avatás 
volt Bark Erzsi, Robotka Hona és Szirvolka 
Anna az uj diakonisszák, akikhez Szallay 
József nagybecskereki lelkész és Böszörményi 
Jenő dr. lelkész intéztek magas szárnyalása 
beszédet. Az ünnep a “Vezess ó Jézus engem“ 
kezdetű egyházi dal eléneklésével végződött. 
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A szerkesztésért Schuüik Kálmán felelős.

Kiadja a .HÉTFŐ“ kiadótársaság,

ngol, francia, nemet
nyelv, ének és zongorából ala­
pos oktatást kezdők és hala­
dóknak házban és házon kívül

Szabadság-tér 13, sz„ I. em ajtó

4 óra, kocsiszín, raktár­
helyiség és kisebb lakás 

a Széc eoyHítctibaii /.
zen

:: Tejmok.tolim'ca 7, sz,

vagy más tárgyakra aicseréíck

tört aranyai, ezüstöt gyémántot es 
brilliant tárgyasat

lleytB &-h
'SvfC? __ M n_„ .1.

élveit*10
1 Wenigerluw* Riedis

«rssl b dra ets
éfe8* a wak * ',$■ . Lego!fi óbb 
bevásárlási *o a "~-‘™

r-tgfo- 0» <-38

nyom
gépek mellé egy

a

Óim a kiadóba

különlegesség. 
A tudomány mai 
állása szerint 
bebizonyított 
legjobb lé.ező 

Gun, mi 
óvszer.

több mint 2000 orvos 
Alt'll legmegbízha­
tóbbnak van ajánlva 

Kapható minden 
% gyógy tárban, jobb 

drogueriában stb. 
Kót övi jótállás.
Ára tucatonként 
4, 6, 8 és 10 "i 

korona. *4

' -sí

KOretelje »ionban, hogy szAllitója önnek csakis OLLA-t adjon és ne 
engedjen magának csekélyebb értékű silrtny ulAnzntot mint ..ej 
oly jót“ feldtesérni. — Az elárusító helyek kimutatna«}, arjogv- 
lókat «• orodotl propaganda reklámot ingyen l<yhl «z OLLA gmn- 
BUgyár Wien, 11—439. Pratcretraese 67 l.akinr . llanzn Aos 
tofgRoisnv»! MAtvAs, Voltuk KAlmftn, Hajós XrpAd ós Iliiig Lajosnál

aoaaannnnnaaraöBiasiiaöBBEtaQö

S. & I
% 1
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Nagyobb területek uj«
géprendszert! 20 névleges lóerojű két 

épugy mélyrigoliro- 
zásokat szőlő, sp.irga. stb. telepíté­
sekhez elAhá tág gőzrigolekével 
igen kedvező teltételek mellett elvállal

bélamajori gazdasága
iWezőkowsítcsháxag (OBans-sHF-m. )
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Az uj áruház cikkei:
Női felöltök
Leány- és gyermek felöltök 
Női divat costümök 
Női bundák

;*>* 1-»a^SSKssgsiswwi^i f'C'ü «sí
.m-í

Szőrme különlegességek 
Gyermek ruhák 
Női ölousoR

Jupponok

él^feLvi
Jf^KS L ^fP

•SS IÍ
Hs® %

Will, yi

mindenki megszabadul a 
Hajós-féle AnagftHin na sz­
na hun a ital, nem pisxbt, 
nem ragadós, kezelése Umn

§ 9,6-ta°bA(?&"* kitűnő és nélkülözhe­
tetlen házi szer ! !

egyszerű. Ára egy üvegnek utasítással együtt líi fitté' «

azonnal és teljese 
! elmúlik ha az ízzmIo 

részeket $Fegs?'-es

az összes haszná­
latban levő sós- 
borszeszek között 

az e’ső helyet foglalja el.

vítl ecseteljük. A fj
mirigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt l korona.

kiirtása a legmegfelelőbb módon 
és teljesen „ P Bí e 3i ß 8 zí$bw“»vai 
eszközölhető. A bútorokat nem 
rontja, a poloskának még a pe-

ii Ci bMJUÜBSSH O/ Oű£ na^ bizonyult mint
' * " bedörzsöle-sxer,

mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol­
dal szúrás, hátfájás és csuzos bántnlmaknál.

tóit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen s kezelése rendkívül 
egyszerű. Egy üveg ára 70 fillér. va diphteria és kolera járványnál.

kitűnő szolgálatot 
/ teszilesmÜCiáiÓtu­

lajdonságánál fog-

6 -* „E?<t r.ilícüv*“. E csodahatA.su szerrel 
minden oly helyről, ahol a haj növés al­
kalmatlan, mint az arc, nyak, kezek,

rr;;-r.......~~........  —- azt egy pár perc alatt minden fájdalom
nélkül eltávolítja. — Ára utasítással együtt I kwsrotíia.

legjobb, legtartósabb gummi óvszer a „Pit­
iéi*“. A világ legjobb preservativa. 6 darab 

egy eredeti dobozban 2 korcina*

1 fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

HAJOS

1 lins-Á oAehn^TOd .'KTf™
M Uhl g’g klhSlIlll h/lfvM megbecsülhetetlen,
r* W icté*’ V,>5; z vv5 VfSF "‘Iuj BVjf -:5 S-4" Í£sj ‘<?v wsi r • í i ■ i > • , >fajdalom csillapító
és gyomorerősilő, ha cukorra cseppentve 20—40 csep­

pet veszünk be

üveg ára fillér.

Kapható

H a jós Ár p ú d gyó .• y szertárában,

gy6gysz«»*táir>ban

Arad, iadrássy-tér 22. ti a. Megyeházzal siechen

Är^ei,, ndsr‘ásay-»tés* 1' 22, (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a BORÉ ‘ névre l

K ■■■: • ~ „ •> "U •jlSS’flfi* V•-
p “,«*/ >■.,./», f >\V‘> > I V-i ■ v * ’ »í * • *f. ■ .. -|i A.ah ' ’•5r..V''h'v'fh-Á'
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HÉTFŐ
iílorcítu tiio InHui'anco Uoiüpany,

itó társasi
Alapit aiott laOB ben IjOartonbiin »» BdlnbvirchVxm.

A legelőnyösebb feltételek mellett biztosit

í-‘i -i
#

z es miesmpÄs Bkezta károk ellená*
épületeket, term- nyékét, gazdaságokat, áruka % készleteket valamint gyárakat és ipartelepeket. Ajánlja

lieierases Se ellesi! biztosítást
mint t gy ellen biz o.-. \ i> eKezesi, üzletek, raktárak, lakások, pénztárak és takarékpénztárak, templomok stb. kifosztása valamint

pénztári kikiiIdőitek kirablást ellen.
A világ ezen egyik legh tál inasabb intézetének

Ibi' k m zárszámadás! adatait az alábbiakban közöljük:
TEHER

-•r-’v rw HVJsmKz-*c- y rvwraau&jgiwam

1 Bt: nem li/vteu i oszve y i ■ •• i|;n vi v ír • „ i e .zvenycsik tr!)
2. Pénzt.;'!i’.illmna j e.s ívml- !!%<•/.<* ; i;i-> követelések a hitelintézet okné
3. Fekvő vagyon................................ K 17.:

le : az ezt I i belő jelzalogk a -,ó:iult ...
4. Fíililhiilok .. . ... .
5. Részesei!ús a mentő . gyo.siilet épületéin .........................
6. Értékpapírok ... ...................

i 7. T-nr lom levő 'vél ők ..................................
8. Kimnlevői égek az i':vyi:ök:-ege i.éi ns fiókoknál ..........
9. Be ne n k i ili.'nk . . ..........................

I 10 Be n.in leli i kam io ■ ..........................................
; 1.1. Követelés az életoszlnlytúl .........................

I

$ 4Í?*I £**#•*•
V1

K i Tuz-osztaly K
49. .'»00.000 - 1 Itószvénytök 1 az összes üzlet i K 66 000.000.—

ív 4 / ,j7.000 ül 40/o-os elsőbbségi n: szvenytőke / ágakra szavatol 1 „ 12,600,000'— 78,600 000 —
•u •J Tőik. tnni o 37,200.000 —

i i : . 14h 1H 1 Dijtai-t liéii (ü vismntbiztositók ívs/.ét levonva) .......................... 21,049.586 50
- 1:9.921 19! 4 I'o-.gó, ]<..;roÉ tártál *ka (a viszont!)! tusi tok részét levonva) 5.354.028 79
• oß4..,i>{) 89 j Ny hu lija ap 3 377.420 50
. 1 98.272 04*2 139 6 A vj-./.uii bizlositi !i követelése .......................................... 3.915.507 39

78.531 ' 20 i; 7 Fel lieiil vi li ,, -/la é ok ................................................................... 1 120.930 10
lu,0 0 381 01 8 Fizetendő váltók .. 728.424 29

1,49.5 370 1 40 9 A ré-zvényesi'i-: éli; es járadék nyeremény számlája................... 999.749 09
535 779 19 10 Beíolvi. mi'": n oseilékes kamatok ........................................... 18.133 39

9 7.275 79 11, A szavat..- ui '.-i/.t AIv követeié e ................................................... 39.353 01
12 Külön' öző. iiiteloíöa 7,282.627 89
13 Az üzletév feleslege . ...........................  K 10,874.81079

Nyereség áthozni a múlt évről .. ................... „ 13 ‘'15.125 41 24.789.936 20
183.165.497 | 24 183,165.497 24

A tár,-»*íáK íiizíwwltéfci »lapjai a hövetkexők :
A? os ■ es ágazatok réfzvénytők-je fenti mérleg szerint
A tüzes, iá.. -I ja! es egyéb tarta ékai ...........................
A liizu-ziály ki;s,.penziliju es kamatbevéte'el ..........

1 ovábUa a tööbi agazatok Külön kezelt vagyona

K 78,600.000 —
, 79,055.522*70 
. 74,989.013*29
K 232,(U5.15608 
„ 364,279.491 — 
K 590,924.647 08

FelwSláejor; á«s«i készséggel ssolgél 1910. november 1-től a

-íORTH BRITISH AND MERCANTILE INSURANCE COMPANY aradi főügynóksége
IS. ( Arftslí Ipar- éa Mépbanfe-é|»iiiet.)

Wólf Jenó. E2l©Ss.es GSspAr.

• * "* a

V"' "‘ríj Mfi gß@ feli I,:éőí m.fef és lü eS Bs ms

áítsiánes bisktité réssvénytáre Még. Älapittalo« 1891.
IZrt ék biztosítások a legolcsóbb dijak és a legliberálirabb kötvény feltételek mellett. Élethossziglani vasúti, gőzhajó

>-B baleset biztosítás „
ELŐ.'* özxÖB olonyofet»

a {.öív'-v ogv évi fennállás után a társaság részéről semmiféle alapon meg nem támadható.................................
Prut, j rs önVyilkosság esetén az első évben a teljes díjtartalék önnek elteltével pedig az egesz biztosisitasi összeg

fizettetik ki. ......
A biztos tett mindé ; külön járulók nélkül kezdettől fogva tartózkodhat es utazhat az egesz foldou
Három évi feimállás nie«n a biztos t is nem válhat crvenytoionné.
M.^svfim hi ‘ói-jti■ ok érvénybe Imvv/hoiők c: hónapm belül orvosi vizsgalat nélkül 
Tdjei-e n löíM em nt-s hó' orv 'vztu-'á • u- m hivatásos kaVonak reszere

a 947

ifMiíll.. éwi meri fainak adatai:

Bi

ti £■' N* p e W v

SS23!SSJS8 koiv 
©75*730.185 „
674.914.947 „

tó i attak részérenyírség tarb e k: 873»t» 
Iferes^ | s * SB» 6 Z4.'*» 6S7

'agyo .ta s
iaetosil^s é l amáraya s
Sj tartalékja s

S5.734.62!
91

M

ebből a biztosítottak részbe átutalt
^} er-es sen s

»mlv se« #jámlattai én terve*e*4el »* »radi VezértisynftlMég.

i, i dság-tér 18. Ipar és Népbank-épület) Wolf Jenő, Elekes Gáspár.
ír lets as o"r ..tó. ölst Tol. XT- ótotn© Is..



8 HÉTFŐ 1910 X/Hl.

Aradi Polgári Takarékpéiiztár

Az Aradi Polgári Takarékpénztár Részvénytársaságnak 1910. évi október ho ij<)-an tartott 
rendkívüli közgyűlésén elhatároztatott, hogy az intézet részvénytőkéje 7o00 darab 160 korona 

é. ui részvény kibocsájtása által 2.400.000 koronáról, 3.600.000 koronára felemeltessek. hzen 
határozat alapján ezennel a régi részvények birtokosainak a leiiteinlitett ToOO darab íeszven_\ t 
a következő feltételek mellett ajánljuk fel átvételre:

részven Vi

Ti veik és az aláírások arányában — fognak kiosztatni.
1910. november 15-én túl az elővételi jog gyakorlása nem érvényesíthető.
Az uj 160 korona n. é. részvények átvételi árfolyama 200 koronában állapittatik meg, 

melyből 160 korona a részvénytőkére, 40 korona pedig — a ki bocsa tjási költségek és adó le­
vonása után — az általános tartalékalapra fog íratni.

A befizetések az intézet pénztáránál következőképpen teljesitendők:
100 korona az elővételi jog, vagy előjegyzés gyakorlásánál
!00 korona es a II. fokú bélyegilleték \M, november 15-től december 10-ig. Szabadságában 

ál! azonban a részvényeseknek mind a 2 részletet a kitűzött határidőn belül is befizetni.
Túljegyzés esetén a kiosztás alá nem jutott részvényekre az előjegyzés alkalmával be­

fizetett 100 korona 1910. december 1-től fog a befizetésről szóló elismervény ellenében az intézet 
pénztáránál visszafizettetni.

Az uj 160 korona n. é. részvény csak a jövő 1911. évi nyereségben részesedik, azonban 
a befizetett 200 korona után a befizetés napjától 1910. évi december hó 3l-ig számítandó 5 
százalékos kamat fog az ideiglenes részvény-elismervény bemutatása és az azon levő kamat- 
utalvány beszolgáltatása elleneben 1911. évi január hó 1-től kezdve az intézet pénztáránál 
megtéríttetni.

A befizetésekről szóló elismervények ellen az uj részvények 1911. április hó 80-tól fog­
nak kiszolgáltatni.

Amennyiben valamely részlet befizetése az esedékesség utolsó napján nem teljcsittet né k, 
az alapszabályok 9. § a értelmében az „Arad és Vidéke“, az „Aradi Közlöny“ és a' „Függet­
lenség“ cimü lapokban a hátralékos részlet lefizetésére felhívás fog közzététetni és ha a köz­
zétételt követő 45 nap után a hátralékos részlet be nem fizettetnék, az illető részvény ineg- 
semmisittetik, ahelyett pedig uj részvény bocsájtátik ki és a már befizetett részlet a tartalék­
alap javára esik.

A kitűzött határnapon be nem fizetett részlet után 6°/°-os késedelmi kamat fizetendő.
Aradon, 1910. október 30-án.

Az Aiadi Polgári Takarékpénztár
igazgatósága.

izványlársaság
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.


